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A magyar nép atka.
A mi kormánypártunk s annak képviselői 

a magyar nép valóságos átka. Nem törődnek 
azok a szegény nép bajával csak a maguk pom­
pás méeélhetésével. Hogy ez igy van, lépten- 
nvomon meggyőződhetünk róla.

A magyar nép űzeti a legsúlyosabb adót. 
Fizet az minden után, a mire csak szeme ráta­
pad, a mire csak gondolatát terelni képes. S 
ez állapotok még mindig nem bírják reá a több- 
sí eben levő kormánypártot és a keblükből szár­
mazó kormányt, hogy inkább a gazdagokat adóz­
tatnák meg súlyosabban, a kik azt inkább bir- 
j ik fizetni, s ne a szegény népet.

A sok sürgetésre, melyet a Magyar Néplap 
is megcselekedett, végre megadóztatták a börzét. 
De hogyan? Nincs köszönet benne, lappén c-ak 
hogy a börzeadót követelők száját betömjék. 
Megadóztatták csak az értékpapírforgalmat s 
az árut orgalom ez után is adózatlan marad. 
Pedig az áruforgalom az, mely mint jól meg­
adóztatott tényező nagyobb jövedelmet hozott 
volní az országnak, s az uj jövedelem lehe­
tővé tette volna a nép terhein könnyíteni. Ezt 
nem akarták, hanem akarták azt. hogy a gaz­
dag tözsdések, a kik játszva keresik az ezrese­
ket. ne legyenek érzékenyen megadóztatva, ha­
nem csak nevleg, szinleg. Hisz a miniszter maga 
is beismerte, hogy ez uj adóból alig vár évente 
1< 10.000 forint jövedelmet, hanem inkább azért 
hozta be, hogy egyes áramlatokat ( zalait 
minket is értett) elhallgattasson.

\ an tehát börzeadónk, de csak névleg. 
Pedig jó lett volna ezen a czimen legalább annyit 
kipréselni a bankároktól és tözsdejátékosoktól, 
hogy a közös hadügyminiszter újabb követe­
lése az. uj ágyukra kiteheti volna belőle. Mert 
hát a 100 millió forintot, amit a tisztelt kor­
mányparti honatyák a közös hadügyminiszter­
nek szó nélkül megszavaznak, megint csak a 
szegény nép testéből préselik ki.

Istenem 1 Hová fog vezetni az ilyen gaz­
dálkodás. Hat azért ülnek azok a drága képvi­
selők abban a delegáczióban, jól megfizetett 
napidij mellett, hogy vakon megszavaznak min­
dent, amit a hadügyminiszter elébük terjeszt ? Hát 
nincs bennük egy kis lelkiismeret és tudás, hogy 
kiszámítanák, miszerint abból a szegény magyar 
népből már lehetetlen többet kipréselni. Nem 
látják azt. hogy fél Magyarország már kivándo­
rolt : a kik pedig itthon vannak, rosszabbul él­
nek családjukkal, mint a nagy urak kutyája.

Persze hogy nem látják s nem tudják. Hon­
nan? A kerület megválasztja őket parancsszóra, 
egy pár ezer forint választási költség mellett, 
a nélkül, hogy a kerület ismerné a jelöltjét,

vagy a jelölt a kerületét. Dinom-dánom közt 
esik meg a választás, ilyenkor nyomort nem 
látni. Választás után a képviselő a fővárosba 
jön s első dolga, hogy a 3200 forint évi kép­
viselői fizetés mellé magának valami bank, gyár, 
takarékpénztári, biztosítóintézeti, vagy más eféle 
igazgatói állást évi 6—20.000 írtig járó fizetés­
sel szerezzen. Aztán vígan éli az öt esztendőt. 
A képviselöházba nem kell eljárni, csak akkor, 
ha a párt ráparancsol, hogy le kell szavazni az 
ellenzéket; az igazgatói vagy felügyelő bizott­
sági állás sem jár valami megerőltetéssel, mert 
ott csak a fizetést kell felvenni. — marad tehát 
elég idő gumikerekű kocsin a lóversenyre járni, 
a kaszinóban pezsgőzni és kártyázni, szóval 
mulatni és élvezni : van miből bőven. Hozzá 
jön még a dclegáczió. Azért ismét extra salhí­
rűm í jár nekik. Van aztán nekik első osztályú 
szabadjegyük a vasútra, a gyorsvonatokra, a 
melyen az utazás mégiscsak kellemesebb, mint a 
vegyesvonat harmadik osztályán !

Hát uram fia, hol tanulmányozzák, vagy 
hol lássák ezek a képviselők a nyomort, vagy 
a szegény országot?! Hisz ép az ellenkezőjét 
látják : azt látják, hogy nagyon is gazdag or­
szág ez, miután egyes embereknek ilyen pazar 
jövedelmeket tud juttatni közpénzekből! Ha 
véletlenül a kerületébe utazik a képviselő, még 
egy pár potyajegyes barátja kiséri, s miután 
kormánypárti, a főispán négyes hintón fogadja, 
az elöljáróság diszbandériummal kiséri a nagy 
fogadóba, a hol már vár a 100 teritékü ban­
ket meg a czigány. Kitűnő ételek, vig poharazás, 
muzsikaszó mellett a stréber kerületbeliek fel­
magasztalj ák a derék képviselőt, mig végre 
mámorosán, jó kedvüen megint vasútra rakják 
muzsikaszó mellett, s néhány óra múlva fő­
városi lakásán a bársony zsöllében gondolkozik 
azon, ..hogy milyen boldog is az ö kerülete“ 
— no meg ö is.

Hát az ilyen képviselő tudjon nyomorról, 
az ilyen képviselőtől várjuk mi azt. hogy ellent- 
álljon a hadügyminiszter szertelen követelé­
seinek? ! Lehetetlen! Ilyen képviselő nem tud 
a néppel érezni, az nem ismeri a nép nyomo­
rát, mert nincs is alkalma azt megismerni. Ilyen 
képviselő csak a nép átka!

Azelőtt képviselőnek csak olyat választot­
tak, kit a kerület már ismert és a ki szintén 
ismerte a kerületet. Ma megválasztanak olya­
nokat. kikről a kerület még sohsem hallott, kik 
a kerületbe a lábukat még sohsem tették, kik a 
nép közt nem éltek. Magyarország gazdasági 
viszonyait nem ismerik sem tapasztalatból, de 
még iskolai tudásból sem : nincs egyéb érde­
mük. mint hogy itt Budapesten ügyes, de nem 
epén lelkiismeretes spekulácziókkal meggazda-
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godtak s jól tudnak a kaszinóban a miniszter i 
és főispán urakkal kártyázni és mulatni : és : 
mert ehhez értenek, ez elég tudás ős tapasz­
talat, hogy népképviselő és törvényhozó legyen. | 
hogy Magyarország képviselője legyen, mint 
ezt általános nevetés közt egy sátorra képviselő 
mondta magáról a múlt héten az országgyűlésen.

Hát ilyen képviselők az ország átka. a nép 
átka. A meddig ezen nem változtatunk, addig 
Magyarország népe szegény marad, roskadni 
fog az adók súlya alatt, ellenben a pénzbárók 
az élvezetek zsírjában fulladnak.

Segítséget pedig ilyen képviselőktől kedves 
magyar nép ne várj. Segíteni csak magad fogsz 
magadon, ha nem adod el szavazatodat, nem 
hagyod magad megijeszteni és befolyásolni a 
hatalom embereitől, hanem tisztán lelkiismere­
ted után ■ választod azt a képviselőt, a ki a te 
érdekeidet igazán megóvja a ki közted nőtt 
fel, a ki ismer, veled érez, s nem veszi 
drága pénzen a voksodat !

Éljen a 29 pontú néppárt!!

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

A képviselöház a múlt heten csütörtökön és pénteken 
tartott üléseiben letárgyalta a hürzeadój a vaslatot, melvet 
nagyon csekély változással fogadtak el. A szabadelvűek azért 
fogadták el, mert örültek, hogy nem rosszabb javaslatot 
adott be a kormány s ök ezzel a törvénynyel elhallgattatni 
kívánják a néppártot, mely régóta követeli ;i börze megadóz­
tatását. Az ellenzék pedig elfogadta, gondolván, jobb mint 
semmi, majd kiterjesztjük később a börze áruforgalmára is. 
így hát törvény lett e szégyenletes javaslatból. Csakugyan 
jobb volna semmi, mint a börze ilyetén megadóztatása. A 
szegény embernek már útadót, kórházadót. egvcncs é^ köz 
vetetlen adót, minden falatnál, melvet ő és családja eszik, 
a nagy fogyasztási adót. kereseti, föld- s az ég tudja miiven 
adót kell már fizetni. Csak a gazdag bankárok és tőzsde- 
spekulánsok űzhetik még adózatlanul nagy nyereséggel járó 
spekuláczióil, mert az elfogadott javaslat szerint is keveseb­
bet fizetnek, mintha a paraszt eladja a tehenét. Kz a poli­
tika Magyarországon. A kisembert nyomni, attól úgy se kell 
félni : a nagyembereket támogatni, mert azoktól félnek, azok­
nak van befolyásuk. Csak igv tovább, majd eljön a lizetési 
nap. < isak legyen egyszer többségben a pontú néppárt !

A mi el is fog következni, mert a nép előbb-utóbb 
belátja, hogy csak ezen párt az egyedüli, me Ív az ő érde­
keit szivén viseli.

Miután még néhány interpellácziót terjesztettek be 
ellenzéki részről, a képviselöház üléseit elnapolták június

i, i

Az osztrák képviselöház nem birt megküzdeni a 
csehek obstrukcziújával s belátta, hogy a mai viszonyok közt 
parlamenti munkát nem végezhet, tehát becsukta a boltot, 
azaz elnapolta az üléseket junius 8-áig. Akkor pedig — ha 
nem javulnak Ausztriában a viszonyok — fel fogják oszlatni 
a képviselőházat és uj választásokat rendelnek el.

Ferdinánd bolgár fejedelem hirtelen Párisba utazik j 
állítólag a világkiállítás meglátogatására Ezen utazását a 
fejedelemnek nagyon gyanús szemmel nézik Bulgáriában, a 
hol mostanában erős zavargások vannak : mindenki meg van 
győződve, hogy a fejedelem félti a bőrét, nincs otthon biz­
tonságban s azért távozik országából, még mielőtt meggör­
bülne a baja szála.

Az első néppárti gyűlés vasárnap e hó 27-én lesz 
Magyar-Szölgyénben, Esztergommegye köbölkuli kerületének 
e községében Zichy Nándor gróf elnöklete alatt. Beszélni 
fognak Molnár János prelátus. Vaszary Mihály bányafelügyelő 
és Kálmán Károly sóskuli plébános. E gyűlés csak megnyi­
tója az ország minden részében tartandó néppárti gyűlések 
bosszú lánczolatának.

Rossz viczczek Az összeférhetetlenségi eseteket mos­
tanában igízán játékra használják fel oly emberek, kiknek 
fejelágya még nem nyőtt be. Naponkint adnak be a bizott­
sághoz 20—80 feljelentést, amelyek közt van 5 — 10 komoly, 
de a többi nevetséges. Molnár János prelátus ellen például 
azt az összeférhetetlenséget jelentették be, hogy neki vasúti 
szabadjegye van az államtól. Hát az a játszani szerető fel" 
jelentő még azt sem tudja, hogy ez a kedvezmény minden 
laptulajdonosnak jár. még ha legnagyobb ellensége is a 
kormánynak V

Miért nincs magyar hadsereg ?
Az alább következő ezikkelyí cgv országgyülé-i 

képviselő kezéből kaptuk, aki szívesen csatlakoznék egy 
oly irányú uj politikai párthoz, melynek egyedüli czélja 
a gazdasági helyzet javítása, felkarolása volna a mai 
közjogi alapon s mint egyik politikai czélt egyedül a magyar 
vezény nyelvnek a közös hadseregnél való behozatalát 
követeli.

Miért nincs magyar hadsereg ?
Sokan beszélnek erről, de a legtöbben nem tud­

ják. Már pedig ezzel tisztában kell lennie mindenkinek, 
aki a hadsereg nini merev szervezetén változtatni óhajt. 
Tisztában kell lennie főleg a választóknak, hogy e te­
kintetben szigorú utasítást adhassanak a képviselőknek.

Nem a közös hadseregnek sokat emlegetett egy­
sége kö /cteli a tisztán német nyelvet a hadseregben, 
mert tudjuk mindnyájan hogy a 48-iki honvédségét 
tizenegy nyelven kommandirozták és mégis megvertük 
az osztrák hadsereget. Tudjuk azt, hogy az angol had­
seregben az ezrednyelv változik és pedig annak az or­
szágnak a nyelvét használja, a honnan a legénységét 
toborozza. A többi hadse eg egységes, mert a többi 
állam nyelvezete is egységes.

De egyáltalában nem tartozik a hadsereg egysé­
gének a kérdéséhez, hogy a kapitány ur németül mondja-e 
a legénységnek : Vorwiirtz !

Mi|| jj

í'
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A hadsereg egységét tehát a magyar ezrednyelv 
behozatalától nem kell léltem.

Hivatkoznak még gyakran az osztr.ik-magyar biro­
dalom nagyhatalmi állására, melynek tekintélyét ásná 
alá a hadsereg megbontása német és magyar részre.

Nos hát, tudjuk mindnyájan, hogy ez sem igaz, 
mert a honvédség magyar, német és horvát, de azért 
ez. nem zavarja nagyhatalmi tekintélyünket. Végül pedig 
furcsa nagyhatalom az. melynek tekintélyét aláásná a 
magyar vezényszó és furcsa nagyon, ha töltételezik 
rólunk azt az ostoba hitet, hogy a többi nagyhatalom 
azt lesi- ■ folyton hogy Debreczenben a káplár ma­
gyarul szidja a gyakorlat közben a legénységet, avagy 
németül.

Ha tehát sem a hadsereg egysége, sem a biro­
dalom nagyhatalmi tekintélye nem követeli a magyar 
ezredeknél is a német vezényszót. — kell. hogy valami 
mélyebb nagy oka legyen, amiért ahhoz az uralkodó 
oly erősen ragaszkodik, éppen az az uralkodó, akiről 
már most is azt Írják a történet-irók. hogy a jövő 
századok öt az „alkotn ányos" melléknévvel fogják 
említeni.

El kell tehát mondanom, hogy mi ez a mélyebb, 
nagyobb ok.

Tudjuk mindnyájan, hogy ami felséges királyunk 
családja, a Habsburgok uralkodtak azelőtt Németország­
ban is mint német császárok, és csak a 66-iki hadjárat 
után szorította ki őket Németországból a porosz királyi 
ház, a Hohenzollernek családja.

Csakhogy a nagyobb hatalomról nem egykönnyen 
mond le senki, legkevésbbé az. akinek még mindig ma­
rad oly hatalom a kezében, hogy az dveszettet viszsza- 
szerezhesse És a Habsburg-család csak a jó alkalmat 
várta, hogy a németországi császári koronát ismét ma­
gához ragadja. A valószínűség megvolt, hogy ez sike­
rülni is fog. Mert a porosz udvar nagyon erőszakos 
munkát végzett, amikor az egységes Németország alap­
jait kezdte megvetni. Sok apró német fejedelmet, her- 
czeget. grófot elkergetett ősi trónjáról, családi birto­
kából. Ezek mind liéesben találtak menedékhelyet és 
készek voltak életüket és vagyonukat feláldozni, hogy 
a régi hatalmat visszaszerezzék. A térképre nézve meg­
látjuk rögtön, hogy Németország ma is számos kisebb 
területre oszlik, melyek mind önálló országok, királyságok 
és fejedelemségek, söl népeik is különbözők s egymás 
német nyelvét alig értik.

A különböző kis királyok és nagyfejedelmek fél­
tékenyen névték a porosz királyi ház gyarapodó hatal­
mát, melytől saját önállóságukat féltik ma is. E félté­
kenységhez járult mindenkor a vallás különbsége is. A 
deli önálló államok katholikusok, a porosz pedig pro­
testáns.

Így jött aztán önkéntelenül, hogy a porosz ellen 
folyton készülődtek a déli német államok és kiváló szö­
vetségest találtak a régi császári házban, az osztrák 
uralkodó családjában, aki szintén katholikus, szintén 
ellensége a porosznak és szintén német.

Így már most megérti mindenki, ha azt mondom, 
hogy az uralhodóház azért őrizte és hangoztatta min­
dig az osztrák-magyar közös hadsereg megbonthatatlan 
németségét, hogy a németországi császári korona el­
nyeréséért vívandó harezban bátran és büszkén hivat- 
kozhassék egységes nagy német hadseregére, melyhez 
teljes bizalommal kellett csatlakozniok a délnémetországi 
fejedelmeknek, az ő hadseregeikkel.

Ezért kellett a német hadsereg, s ennek a családi 
politikának a legszigorúbb fentartója az elhunyt Albrecht 
föherc-zeg volt.

A viszonyok azonban megváltoztak.
A németországi egység megbontásáról szó sem 

lehet többé, mert a porosz királyi ház diadalmas 
hadseregével nemcsak a francziákat verte meg, liánom 
legyőzte belső ellenségeit is.

Azután kibékült az osztrák császári házzal, mely 
kibékülés Albrecht föherczeg halála után vált bensővé 
és őszintévé.

Az a mélyebb nagyobb ok. mely ami hadseregünk 
német szervezetét es egységét követelte megszűnt, mint 
egy rossz álom, mint egy a magyarságra nehezedő 
lidéreznyomás.

Tisztában lévén az okokkal, melyek eddig a ma­
gyarságot kizárták a hadseregből, engedjék meg, hogy 
a jövő számban kifejtsem a Magyar Néplap hasábjain 
— mely lapnak nagy hivatását és a nép közt való el­
terjedését kiválóan alkalmasnak találom ily eszmék 
tisztázásaira, — hogy itt fifejtsem:

Miért kell magyar hadsereg V
B. B.

A gazdasági munkások figyelmébe.
Figyelmeztetjük a gazdaságoknál dolgozó munká­

sokat, hogy a gazdasági munkás vállalkozásokról és 
segédmunkásokról szóló 1893. évi XLII. (42.) tcz. folyó 
évi május elsején lépett életbe.

Ez a törvény a csépeltető birtokos és a cséplő­
gép tulajdonos, ennek és a géphez á’tala alkalmazott 
munkások, a gazdasági munkásvállalkozók és munkásaik, 
s vég fi 1 a gazdasági munkások és segédmunkásaik (ket­
tőző stb.) egymás között felmerülő ügyeit szabályozza. 
A csépiéire (gépelésre) a gabona tulajdonosa és a gép­
tulajdonos siabadon egyezkedhetnek s a közötlük fel­
merülő perek a rendes királyi bírósághoz tartoznak. Ha 
azonban más megállapodás nincs, a gépet a gabona 
tu'ajdono a tartozik a munka helyére vontatni.

A cséplőgép tulajdonosa, ha a géphez maga fogad 
mu iká-okat, azokkal a szerződést akár szóval, akár 
Írásban megkötheti, de két tanúnak kell a szerződés- 
kötésnél jelen lenni, mert máskép a géptulajdonos 
kihágást követ el és 600 koronáig terjedhető büntetést fizet.

Ha a munkások részért vállalkoztak, meg kell álla­
pi'ani, hogy legalább mennyit kell keresniük; ha ilyen 
megállapodás nincs s a részszel nincsenek megelégedve, 
követelhetik az egész időre a rendes napszámot. Keres-
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menyük biztosítására — ha az veszélyeztetve van 
a cséplőgépet és annak keresményét le is foglalhatják, 
de a gép munkáját megakadályozni nem szabad. Ha a 
szerződés a törvényben felsorolt feltételeknek nem felel 
meg, vagy ha a kár egyénenként 100 koronát meghalad, 
akkor az abból származó panaszokkal a rendes bíró­
sághoz, ha pedig a törvénynek megfelel, akkor a 
rendőrkapitányhoz vagy a fószolgabiróho: kell fordulni.

Ha valak', mint vállalkozó, másnak a gazdaságá­
ban gazdasági munkát vállal és ahhoz munkásokat 
szerződtet, munkásai val a községi elöljáróságnál (gazd - 
sági osztály, városháza) tartozik szerződést kötni, mert 
különben kihágásért 600 koronáig terjedő pénzbün­
tetést fizet és 15 napig terjednelö elzárással is bün­
tetendő.

A munkabért határoz itt összegű p nzben, vagy 
határozott mennyiségű terményben lehet megállapítani 
Ha nincs más megállapodás, akkor a munkások u'a- 
zási költségét és a bérül kapott termények szállítási 
költségét a vállalkozó fiz :ti. A munkásoknak a vállal­
kozó keresetére, eszközeire és biztosítékára törvényes 
zálogjoguk van, melynek biztosiján a hatóság esetleg 
biztosítási végrehajtást is rendelhet el. Ezen ügyekben 
szintén a főszolgabírónál vagy rendőrkapitánynál kell 
panaszt ímelni ; ha azonban a szerződés a törvényes 
feltételeknek nem felel meg vagy egy-egy munkásnak 
100 koronánál nagyobb kárkövetel se van: akkor az 
ügy a rendes bírósághoz tartozik.

A gazdasági munkás (pl. a kottózőve!) szóbelileg 
is szerződhet k. A segéd Munkásnak a munkás keres­
ményére szinté i törvényes zálogjoga van. Ilyen ügyek­
ben a községi bíró intézkedik, tehát hozzá kell a 
panasszal fordulni. Ha a ónban a segídmunkásnak 
100 koronánál nagyobb követelése van, akkor az ügy­
ben csak a rendes bíróság Ítélhet. A munkásoknak és 
a segédmunkásoknak meg kell szerezni a munkás- 
igazolványt, de a munkás vállalkozónak nem.

Ajánljuk a gazdasági munkásoknak ezeknek figye­
lembe vélelet, hogy esetleges megkárosításoktól meg­
óvhassák magukat.

Az uj zónatarifa.
A magyar államvasutak igazgatósága a jelenleg fenn­

álló személyszállítási tarifát reformálni kívánja. Jelen 
leg ugyanis az egész ország útvonalai 14 zónára van­
nak felosztva. Ezentúl 20 zóna lesz. A 14-ik zónáig a 
díjtételek mérksékeltetnek, de a 14-iken túl a 20-ikig a 
dijak fel lesznek emelve. Alább bemutatják t. olvasóink­
nak az uj tarifát. Azt hisszük, a kis gazdák az uj 
tarifa mellett csak nyernek, mert a középtávolságra 
utaznak úgyis leginkább. A 14-ik zónán túl levő távol­
ságokat pedig leginkább a kereskedelmi ügynökök és a 
luxusból utazó közönség használja Az uj tarifa a 
következő: (A dőlt számok az uj tarifát, a rendesek a 
Ígért mutatják.)

Távolság Utazási dij koronákban
Zóna kilométerek- személyvonaton gyorsvonatonben 1. ti. III. 1. 11. ill.

1 21 — 25 1-20 0-80 0 50 1-50 1 - 0-60
1-20 o-so O'50 1.50 — 0-80

2 26 — 40 2-40 1-60 l- - 3- 2 — 1-20
1-So 1-20 0-80 2-40 1-80 /• -

3 41 - 55 300 2 40 1-50 4*50 sf- 1.80
270 1-80 1-20 2-60 2-40 1-50

56-- 70 4 S0 3-20 2*_ 6 — 4- - 2-40
2-80 210 1-80 4.80 2-20 2 —

5 71 - 85 0- — 4- 2*50 7-50 D- — 4 —
4-qO S-— 2- - 6- — 4 — 2.50

6 SO -100 7-20 4-80 3 — 9 — 6- - 3*00
5 40 2 80 2ÍO 7 20 4 SO 8 —

7 101 -115 8-40 5-60 3-50 10-50 7._ 4-20
fi-H0 4 20 2-80 8-40 5-60 2 50

s 1 10 130 960 6-40 4- 12 — s-— 4-80
7:20 4-SO 2 20 9 -80 8’40 4' —

9 131 -145 10-80 7-20 4-50 13-50 9-— 5-40
S'10 5 40 2'80 10-80 7'20 450

10 141 --160 12-— 8- — 5- — 15 — 10- (>• —
.9-— 6-— 4 — 12-— S-— 5—

11 161 —175 13-20 8-80 5-50 16.50 It — 0 60
9-90 6 80 4-40 18-20 820 5-40

12 170 —200 14-40 9e0 6-— 18-— 12 — 7 20
11 — 750 .)•— 14-70 10 — 6.20

13 201 — '225 16-20 10-SI 1 7 — 21-- 14- 8-60
12-10 8’40 5-60 16-20 11 20 690

14 220 —250 18'— 12- 8-— 24- to-— 10'-
18-20 9- so 8 20 17-70 12.40 7-60

In 251 - 275 18-- 12- S- — 24- - 10 10 —
14’HO 1020 8 SO 19-20 18-60 8-20

10 270 -300 IS- 12- S- - 24- 16 - 10-
15-40 11-10 7-40 20-70 14 So 9-—

17 301 - 325 Is — 12- 8*— :4 — 10- 10-—
16-50 12 — 8- — 22 20 16- — 9 70

18 326 —350 18" — 12'- 8' — 24 — 10 — 10 —
17-60 12-90 8-80 22-70 17-20 10-40

1!) 351 -400 18-— 12- 8*— 24.— to- HI —
1S-70 18-80 9 20 2520 IS 40 11-20

20 401-— -- 18-- 12-- 8- — 24 — 16- - 10 —
20 — 15-— 10-— 27-— 20 — 12 —

A podgyásztarifábau is változás lesz, amennyi­
ben 50 kg.-ig az eddigi tarifa változatlan, azontúl 
10 kg-órt igen mer ékelt pólók lesz, úgy hogy

1 — 50 kilométerig 
51 — 100 

101—200 
201-300 
301—450 
451—000 
601-------

minden 
50 kg-ig további 

k 10 kg-ért

0-50 0-10
1- 0-20
2- — 0-40
3— 0-60
4- 080
5— 1 —
ti-— 1-20
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LEVELEZÉS.
<AAAAAA/

, Romai levelek.
Második levél.

Adja a felséges Isten, hogy ezen soraim mindnyájo- 
kat jó egészségbe találják.

Már megint itt vagyok. Sokat szeretnék elmondani 
egy íélekzetre. de itt nem szabad nagyot lélekzeni, mert ak­
kor sok levegőt kell beszúrni, itt pedig még a levegő is 
drága.

Hát legelőször is a drágaságról beszélek, mert olyat 
még a nagyapám se látott.

A dolog úgy történt, hogy egy vasúti stácziónál egy 
másik gőzösre kellett várakozni, lén hát addig bementem a 
traktérba szétnézni. Hát mit látok ? Egy ember papirossap­
kával a fején, sódart hámozott. Valami kukta- mesterember 
lehetett mert fejér kötő volt elébe téve. ami egészen a nya­
káig ért. Egv ültében legalább busz ilyen vékonyságot sze­
dett le a sódarról. és ezen mégis csak kevés fogyatkozás 
látszott. Ha az én szemem mértéke csütörtököt nem mond. 
hát nem mondok sokat, egy sódarról legalább száz ilyen 
hajat lehet leszedni. Csak azt nem tudtam, hogy mit akar 
vele a sógor. Talán csak nem akar ezekből a hajakból 
itatós papirost csinálni — mondok magamban. — De nem 
sokára megtudtam a furfangját az adtának.

Egv fiókzsemlyét, amiből nekem tíz darab sem volna 
elég früstökre, hát mondok egy ilyen kölyök zsemlyét a kö­
zepén kette vágott aztán egy ilyen sódarpapirost közéje du­
gott és az igy kibélelt zsemlyét szép sorban mint a kato­
nákat egv széles pléhdeszkára rakta.

Már lestem, hogy mikor lesz készen vele. Mert már 
vagv ötven ilyen zsemlyét bélelt ki szemem láttára és a 
sódarnak egv harmadrésze -em fogyott el. Már csak annyi 
koronát szeretnék, ahány ilyen zsemlyét lehetne kibélelni 
abból a sódarból ami százötven zsemlyén felül marad ! Akár 
egv hónapig is el lehetnék munka nélkül.

Azt már az én tudós fejemmel kifundáltam, hogy 
ezek a zsemlyék béléssel egviitt eladók. Csak azt nem tud­
tam bogvan kél darabja. Rögvest tettem ugyan egy kis szá­
mítást. A sódar megérhet ebben a drága világban hat ko­
ronát mert megvan három kiló : kilóját pedig két koronára 
számítom, hogv a becsületes kuktának is legyen belőle egy 
kis haszna, mert ugyancsak izzadott mig a sódart felaprózta.

Hát a sódar hat korona. Vegyünk csak százötven zseni­
két. Egy ilvcn kóstolni való falatot csak a pogányok adná­
nak drágábban egy fillérnél. Hát vegyünk százötven zseni- 
ive után százötven fillért. A százötven kibélelt zsemlye hát 
összesen nem kerülhet többe még az ellenségnek sem, mint 
két korona és ötven fillérbe, már hat koronát számítva a 
sódarra és egy korona ötven fillért a százötven falat zsem­
lyére. Hát igy egy bélelt zsemlye jól megfizetve kóstál öt 
fillért. Vettem is mindjárt két darabot, hogy lássam hogy 
néz ki az olasz sódar. Bele is haraptam rögvest az egyik­
be. Éppen a fele maradt a számban.

No de rögvest meg is bántam. A sódarbéj Ízetlen mint 
valami bagaria bőr, a zsemlye sótlan ! He hát ha már egy­
szer meg van véve meg kell enni, mint az egyszeri paraszt

tett, aki a fél üveg orvosságtól meggyógyult. De nem akar­
ta hogy kárba menjen a megmaradt orvosság, hát azt is 
egvszerre bevette.

Hát — mondok — én is igy cselekedtem. Négy hara­
pás — és a két zsemlyekölyök belestül a gyomromba eresz­
kedett.

De meg is ijedtem rögvest, mert mindjárt eszembe 
jutott az említett paraszt esete, aki a bevett félüveg orvos­
ságtól befeküdt a földbe.

Már tapogatni is kezdtem magamat nem halok-e meg 
bele. De hát a rósz pénz el nem vész.

Most pedig itt volt az ideje hogy fizessek is, mert 
hát a kukta már félni kezdett, hogy megszököm Amerikába.

Elő is vettem egv ezüst koronát amit ki is tettem 
elébe, hogv visszaadjon kilenczven fillért.

Micsa !"?... Hát nem visszadobta mint valami ha­
mis pénzt! ! Oh a tudatlan, még a koronát sem ismeri!

Már majdnem fogytán volt a szent türelmem, mikor 
egy magvar pap — hogy az Isten is áldja meg — felvilá­
gosított. hogv itt nem a korona járja hanem a lira. Hogy 
mit fizettem, arról holnap Írok, ha addig le nem fektet a 
bélelt zsemlye. Csókolom a pujákat.

Pohos Márton

Egy színdarab előadva Don Bosco 
árvái által.

Turinban. 1900. május 13-án.
Soha gyermeksereg annyira szivemre nem hatott, 

mint Don Bosco árvái Turinban.
Elmondom hát előre, hogyan történi a dolog. 

Drága magyar hazámtól a nagy héten vettem búcsút, 
hogy közelebbről megismerjem azt a csodálatos inté­
zetet, ami 50 év alatt az egész világon el lett terjesztve.

Ezek az intézetek a Don Bosco által alapított 
oratóriumok. Oratorium magyarul annyit tesz, mint 
imaház.

Don Bosco azon kezdte az emberiség megmenté­
sét, hogy vasár- és ünnepnapon összeszedte a kóborló 
gyermekeket és mindenféle szórakoztató mulatság játék, 
által úgy magához édesgette, hogy semmiféle más mulató­
hely nem kellett nekik, mint a Don Bosco háza és 
udvara. Mikor aztán magához bilincselte őket, akkor el­
kezdte őket a katekizmusra tanítani, majd imádkozott 
velők, majd meggyóntatta. Ezt a helyet aztán elnevezte 
Oratóriumnak vagyis imaháznak.

Don Bosco a: utczai gyerekekből jámbor hiiöket 
nevelt!

Szegény magyar hazám jutott eszembe, ahol annyi 
sok a suhancz és oly kevés gond van fordítva a vallásos 
nevelésre!

Oh ha ide is kerülne egy Don Bosco ! Mily bol­
dog lenne ez az ország! Nem lennének csavargók! 
em lennének börtönök! Nem volna Ínség / Nem köl­
töznének ki a magyarok Amerikába ! Nem butítanák a 
kazárok a szegény népet az életölő pálinkával! Virá­
goznék az ipar, a gazdászat, tönkremennének a zsidó 
uzsorások!

De ne búsulj jó magyarom!
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Lesz Magyarországban is Don Bosco intézetei
Addig is inig erről részletesebben Írok itt röviden 

ccse'elem előttetek, hogy mennyire viszik Don Bosco 
papjai ezt a csodálatos mentőmunkát.

Egy délután nagy katonai induló hangjai ütötték 
meg füleimet. Egyszerre csak azt veszem észre, hogy 
a mi házunk udvarán muzsikálnak. Hát ki ne lenne 
kiváncsi a muzsikára? Lemegyek és uramfia mit látok. 
Vagy háromszáz fiú. kezdve a hétévestől feljebb, vonul 
be egy zenekar élén. mely zenekar szintén fiukból ál­
lott. Kik voltak ezek a fiuk ? Hát az utczáról ö.-sze- 
szedett gyerekek, akiket Don Bosco papjai ilyen szé­
pen kitanitottak.

Éppen egy hosszú mezei sétáról tértek vissza.
A jó lelkek ezeknek az ártatlan gyermekeknek vettek 
czipót, hozzá egy kis sajtot. Mily boldogok voltak ezek 
a gyermekek 1 Egy generális nem ül büszkébben a lo­
ván mikor parádéra megy, mint ezek a gyermekek ha 
ladtak a zene után.

Az Isten panaszképen ne vegye, annyira megindí­
totta a szivemet ez a páratlan jelenet, hogy mindjárt 
a zsebem fenekére nyúltam, hogy ha ki tudnék onnét 
kaparni még egy bankót!

És mikor a gyerekek megtudták, hogy megint 
lesz czipó, hát nem tapsoltak-e nekem ? Aztán nekem 
rohantak, ki a kezemet fogta, ki a ruhámba kapaszko­
dott, ki meg átkarolt. No — gondoltam magamban, 
csinálok én még nektek egy örömet. Megírom a hagyar 
Néplap-nak, hogy mit láttam. Hátha még leírnám, 
hogy milyen színházat játszottak ezek a drága fiuk! De I 
most látom, hogy a papiros végére jutottam, hát már j 
csak egy más levélben Írom meg, amiről beszélni akar­
tam. De hogy ezek az árvák is áldhassák a jó magyar 
nép aranyos szivét, hát felkérlek : küldjétek e<jy pár 
krajczárt czipóra. ilyeténképen :

Kérjetek a postán külföldi utalvány lapot. Aztán 
ami krajczárokat összeraktok, Írja rá azt valaki, vagy 
a jólelkü plébános vagy tanító által Írassátok fel a lapra. 
Az utalványlapot pedig igy czimezzétek:

Don Emmanuel, Torino Valsalice Mi>sione.
A gyerekek pedig imádkozni fognak értetek. Kő- j 

szűnt a távolból Régi jó barátotok.

Minden nap lehet a Magyar Néplapra előfizetni
* * *

Bárhol és bármikor lesz népgyülés tartva, hangosan 
kiáltsátok, mint szélvihar és menydörgés :

Éljen a katholikus néppárt, éljen a 29 pont! ! '
Kijen az önálló vámterület !
Éljen az általános, közvetlen és titkos szavazati jog.
Éljen a 30 hold adómentessége !

*■ *■
Katliolikusok ! Elvbarátaink ! Terjeszszétek a ti lapo 

lókat, a Magyar Néplapot! Küldjétek és adjátok tovább la­
punk kiolvasott számait barátaitok, rokonaitok, jó ösmerősei- 
tek és szomszédaitoknak és buzdítsátok őket előfizetésre !

TÁRCA

Imádkozzál!
Kis falum nah templomában 

Megkondnl a; es/hai ang.
O/v jól esik bús szivemnek 

. 1,' imára hivő hau a.

Ajtatosiiíz üss;, •/< xik 
héjúkét a jámboiok,

S szivükben a hála tú;e 
Aj Eg iránt /ellobog.

() ss jel óv kel kekemet 
Eu is halkan imájoin.

Felszáll lelkem a; egekbe 
S megpihen jó an vámon.

S a mint nejem áldott are;at.
Feltűnik a regi múlt.

Mikor ifjú sjivt mre meg 
Bánatfelleg nem borult.

Kedves an vám óvott vés;töt 
I ’édelmejö kéjével 

S megtanított imádkojiii 
Isten /élő s;ivével.

De elment ö mess;e-mess;e.
Itt hagyott jó anyácskáin 

S nincsen most mái sjerető sjiv.
Aki gondot visel rám.

Kincs nekem már vigasztalóm.
Csak aj egv ha imájom.

S hogy ö erre megtanított 
Nevét örökké áldom.

Zalai Tihamér.

Mikor a „mi fiaink“ búcsúznak!
Irta : Bodnár Gáspár.

A múlt esztendőben ügyes-baj s dolgom Rózsa­
faluba vezetett. A nap ébredőben volt, mikor kocsim 
a falu határához érkezett . . . Egyszer csak megszó­
lalt az öreg harang. Oly bánatos és mégis vigasztaló 
zúgása volt ennek az éreznek, mintha érthető beszédet 
mondana a híveknek . . .

Mikor a tágas, hosszú utczába fordultunk, akkor 
j láttam csak, hogy bizony a rózsafalusiak értik is ám 
I az öreg éreznek zúgását 1
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Hiszen e községben ma ünnepre készülnek! A 
templomon, a községházán, a nagyobb épületeken nem­
zeti szinti zászlót lengetett a szél. Az utczán ünnepi 
díszben sünig forog a falu népe. Délczeg legények fel- 
bokrétázva, szemre való magyar leányok ugyancsak 
szép nemzeti öltözetben a templom felé sietnek.

Alig vártam, hogy a lelkészi lakhoz érkezzünk. A 
tisztelendő j lebános már messziről integetett és mikor 
kocsimból kiszállottam, én bizony köszöntés helyett 
nyomban azt kérdeztem :

■ lágyan tisztelendő atyám, milyen ünnepségre 
készül ez a derék község '?

— Igen. válaszolt a tisztelendő atya, nekünk 
nagy ünnepünk van. mikor a „mi fiaink1- búcsúznak!

— Hova mennek a lilik, szólottám egy kissé 
ügyetlenül, mert hiszen tudhattam volna, hogy a magyar 
fiuk ez idő tájban „rukkolnak be1- !

— Három hosszú évre hagynak itt a „mi fiaink “ 
bennünket — édes öcsém — hát mi bizony igy kötjük 
ide falujához, templomához, szüleje házához, mezőhöz, 
munkához a „mi fiaink"-at.

Hallgattam e szóbeszédre, mert éreztem, hogy 
nem értein ezt az ünnepet meg. hiszen én ilyet soha­
sem láttam.

— Csodálkozik öcsém ugy-e bár — folytatta a 
tisztelendő atya Ugyanazért, addig is, mig részt vihet 
a „mi fiaink“ bucsuzásában, rövidesen tájékoztatom a 
dolog felöl.

- Nagyon szívesen veszem, uram-bátyám.
Mikor én Rózsafalvára jöttem, szomorúan láttam, 

hogy szülök és fiatalok egyaránt, mily könnyen, sőt 
könnyelműen veszik, mikor gyermekeik olyan hosszú 
időre elszakadnak a falutól. Nagy dinom-dánumot csap­
tak már napokkal előtte és igy mámoros fővel bucsuz- 
gattak nagyjáiól-aprajától, a siró édesanyától és leányok­
tól. Aztán még szomoruabban tapasztaltam, hogy mikor 
a mi fiaink belekóstoltak a nagyvárosi életbe, a nagy 
urak szolgálatiéba . . . bizony-bizony vagy nem tértek 
tissza többé a faluba, vagy ha visszajöttek . . . nem 
volt benne köszönet. Elvesztették hitüket, erkölcsű 
két. Nem volt többé semmi kötelék, a mi az ifjúság 
szivét ide kösse a falusi tűzhelyhez, honnan a leendő 
gazdák, az uj nemzedékek bizony, hogy pusztultak, 
vesztek . . . Leányaink elhervadtak, mint a virág, mely 
ott virul el a pusztaságban, hol emberi szem nem lát­
hatja. Hát öcsém uram sok töprengés, még több 
fáradság után végre sikerült nekünk ezt a szép ünnep­
séget létrehozni. Most már nincs dinom-dánum a falu­
ban „berukkoláskor.“ Két hete, hogy naponkint a be­
sorozott legényeknek oktatást nyújtok. Készítem őket 
a katonai életre. Tegnap mindannyian elvégezték val­
lásbéli kötelességeiket. De nemcsak ők, hanem az egész 
falu. Férfiak és lányok, szülök és gyermekek —• 
egyaránt . . .

E pillanatban újra megszólalt az öreg harag . . .
— Most jönnek — emelkedett fel a tisztelendő 

atya — a „mi fiaink.“

Kíváncsian vetettem tekintetemet az utezára. Meg­
kapó jelenet tárult elém. Az utcza jobb oldalán halad­
tak a besorozott legények. Tisztán, csinosan voltak öl­
tözve. Kezükben pántlikás botot tartottak, lejüket virág- 
csokros kalap takarta. Az utcza bal oldalán, hasonló 
szép rendben sorakoztak a falu lányai, kezükben égő 
gyertyát tartva. Középen volt a főbíró, jegyző, kisbiró, 
és a községi képviselő-testület. Utánuk jöttek a gazdák, 
szülők, anyák könnyes szemekkel, aztán a gyermekek.

— Most már nekünk is mennünk kell, mondotta a 
tisztelendő atya.

* *

Az Isten házában vagyunk. Az oltáron száz és 
száz gyertya ég. Hosszú sorban foglal helyet a fiatalság, 
úgy — mint azt előbb láttam. A tisztelendő atya az 
oltárhoz lép. Megszólal az orgona bus hangja, a nép 
belevegyiti szívből fakadt énekét.

— Édes jó Istenem, sóhajtottam, mily gyönyörű­
ség a magyar népet igy látni. Áhitatos lélekkel, nyu­
godt, tiszta vonásokkal, meghódolva a nagy Istennek 
a ki mindenütt jelen van, de különösen itt, kell, hogy 
jelen legyen.

Egyszerre csak elhallgat az ének. az orgona. Csend 
leszen itt, mint egy sírboltban. Mintha a jó Isten ebben 
a pillanatban kitárta volna fényességét. A tisztelendő ur 
kifordul az oltártól és beszélni kezd. Hangja remeg, de 
egyszerre csak átható lesz, mint a tiszta érez csengése.

— Fiaim, szülök, édes híveim! Legdrágább kin- 
I cseinket, a mi fiainkat eresztjük most ki a mi kis fész­

keinkből, hogy szolgálják a hazát, királyt és országot. 
Hosszú időn keresztül elszakadnak tőlünk. Nem kisér­
heti őket életük utján a szülői szem, oltalom. Azért 
ide gyűltünk az Isten szent házába, hogy hit, remény 
és szeretet szálaival kössük őket vallásunkhoz, falunk­
hoz, mezőinkhez, tűzhelyeinkhez. Hogy e szálakat itt­
honról is kezünkbe tarthassuk, mert igy reméljük, hogy 
ők a királyt szolgálva az erényesség utján maradnak.

így beszélt a tisztelendő atya még egy ideig szi­
véből-leikéből, hogy egyetlen szem sem maradt könnye- 
zetlen.

Aztán újra megszólalt az öreg harang. Föbiró 
uram állott elő. Kezében papirost tartott és arról olvasta 
le a fogadás szavait, a legények meg karban utána 
mondották :

— Fogadjuk, hogy erényes és tiszta életet élünk, 
Isten házába járunk, vallásbéli kötelességünket elvégez­
zük. Községünk becsületét jobban őrizzük, mint saját 
szemünk fényét, nehogy szégyent hozzunk apáink, 
anyáink fejére ... és igy tovább.

A legények fogadása után a leányok mondották:
— Mi is fogadjuk, hogy az erényt becsüljük leg­

többre. Tisztán és szennytelenül őrizzük lelkünket, szol­
gálunk Istennek és édes szüléinknek.

Oh. ezek a szavak a harang bánatos zúgásánál 
meghatották volna a kükeménységü szivet is.

Hát hogyne hagytak volna nyomot azoknak az 
ifjaknak lelkében ! ?
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Aztán az oltárhoz ment a hi vők sokasága és tiszta 
lélekkel magukhoz vették a szent áldozatot.

Isteni tisztelet végével — ugyanazon sorrendben, 
mint, a hogy a szentegyházba vonultak — megindul­
tak a falu határához, a honnan megható bucsucsókok, 
kendők integetése közben vádiak el — a fiuk.

Bizony, hogy igaz! Nagy ünnepe van községnek 
mikor a „mi fiaink" — búcsúznak.

Ott ültünk ismét a lelkészi lakban. A tisztelendő 
atya kissé elfáradt, de azért oly szívesen válaszolt az 
én ostromló kérdéseimre.

— Megtartják-e aztán a fiuk a tett fogadást ?
— A legtöbben, szólott kipirult arczczal, emelke­

dett lélekkel a tisztelendő atya. A rózsafalusi legények­
nek igen jó hírük van a katonaságnál. Rendesen előlép­
nek, büntetést csak ritkán kapnak. Az iszákosság nem 
szokásuk és ami legtisztább örömöm, rendszerint meg­
őrzik hűségűket az iránt, kit szeretve és szerettetve 
hagytak itt. Mert a mi fiaink sűrűén leveleznek az 
itthon valókkal. A leányok is Írnak nekik. Es ugyancsak 
emlékeztetik ám őket fogadásukra. Megkérdik, járnak-e 
az Isten házába, kerülik-e a korcsmát, megőriztek a 
hűségüket? Mily öröm van aztán a községben, ha a „mi 
fiaink“ haza kerülnek. Délczegen viruló arczczal. rom­
latlan szívvel. Itt a tisztelendő atya homloka hirtelen 
elborult.

— A múlt esztendőben — folytatta szavait — egy 
igen derék fiunk letévedt az egyenes ösvényről Nem 
jött haza, beállott egy nagy városba szolgának. A falu 
időről időre visszaemlékszik reája. Most gyűjtenek a 
számára, hogy hazajöhessen . . . Bár csak jönne !

E pillanatban lépett be egy tisztes napbarnított 
arczu földmivelő. Mint a gyermek úgy mutatta a tisz­
telendő atyának a „fiú“ levelét . .

— Haza jön mondotta.
— Hát bizony, nekünk szükségünk van a „mi 

fiaink' -ra, válaszolt a tisztelendő atya. Mert a magyar 
községeknek nem pusztulniuk, de erősödniük kell 1

Mikor jő el az az idő, hogy minden községnek 
ilyen ünnepe, ilyen fiai lesznek ?
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A királyaié virágai. Most. hogy elhunyt királynénk 
korfui pompás villáját eladták, I- es te ti eh grólnö magával 
hozta a királyné remek virágait, melyeket oly nagy gonddal 
ápolt. Hogy e drága ereklyék méltó helyet találhassanak, leg­
jobb volna őket a most épülő budai vár kertjébe helyezni, 
hol kellő gonddal ápolnék őket magyar földben.

Bubics püspök ajándéka az Akadémiának, tiubics 
Zsigmond kassai püspök, a kit az akadémia legutóbbi nagy­
gyűlése alkalmával tiszteletbeli tagjának választott, történeti
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szempontból becses ajándékot adott az Akadémiának: II. 
Rákóczi Ferencz nagy karosszékét, amelyet a püspök több 
évvel ezelőtt a zborói, egykor Rákóczv kastélyban szerzett meg.
A karosszék hatalmas terjedelmű, gyönyörű fafaragást! munka; 
az ülése és hátsó része magyar virágos díszítésekkel préselt 
bőr. gazdag aranyozással.

József kir. herczeg a villámoson. József kir. ker- 
czeg. május 17-én tavaszi szemleutja alkalmából a szom- 
bátkelvi állomásra érkezett. A Körmend felé induló vonatra 
két óra hosszat kellett várni, ezért Kisfaludy József rendőr­
főkapitány azt ajánlotta a kir. herczegnek, hogy a várakozás 
ideje alatt villámos vasúton tekintse meg a várost. József 
kir. heczeg elfogadta az ajánlatot és felült a részére fön- 
tartott külön villámos kocsiba. A főtéren azonban kis bal­
eset történt, a villámos ugyanis megtagadta a szolgálatot, 
megállt. Edelmann dr. viliamvasuti igazgató mentegetődzve 
mondta a íőherczegnek: „Fenséges uram, az elektromos­
nak nem lehet parancsolni." — „Dehogy nem, csak biztatni 
kell" — mondá mosolyogva a kir. herczeg — s azután el­
beszélte. hogy neki is két villámos telepe van t iáméban és 
Alcsuthon, sőt az utóbbi helyeit ő adja a villámos világí­
tást a községnek s Így lett e téren Alcsuth Magyarország 
első faluja Beszédközben egy nagyot rándult a kocsi, az'án 
megindult. „No lássák — szólt a jóked ü kir. herczeg — 
egv kicsit csökönyös volt a masina. Most már megalvakol­
ták. hát indít.1'

Uj zarándoklat Rómába. Desaewffy Sándor Csanádi 
püspök elhatározta, hogy őszszel személyesen vezet zarán­
doklatot Velenczébe és Rómába. Yeler.czébe szent Gellért- 
nek. az ö dicsöségés elődének sírjához és Rómába a szent 
év és a magvar katholiczizmus jubileuma alkalmából. A 
zarándoklat főleg a Csanádi egyházmegye híveit illeti, de 
közelebb ki i.ondották. hogy ezen az egyházmegyén kívül is 
bárki csatlakozik, szívesen látják a zarándokok közt,

Nagy sztrájk Berlinben A berlini közúti vasút ko­
csisai cs kalauzai nagy sztrájkba kezdtek. Ez a sztrájk sok 
zavar okoz a népes, elénk főváros közlekedésében, mert a 
forgalom néhol teljesen megakad. A sztrájknak az omnibusz­
társaság és a bérkocsisok örülnek, mert folyton akad utasuk 
és a közúti vasút lovai, a melyeket, ha elvétve útnak indul­
nak egy-egy kocsival, a közönség kifog és a szegény párak 
maguktól visszakoezognak az istállóba. A hatezer alkalmazott 
közül négyezernyolezszáz sztrájkol. A sztrájk oka az, hogy 
a társaság nem akarta a bért emelni és a munkaidőt meg­
rövidíteni. A közúti vasul vona’ain csak néhány kocsi köz­
lekedik. aa. elvet néhány főbb hivatalnok és a segédszemély­
zet vezet. De már rövid pár óra múlva ezek sem közleked­
hettek, mert a közönség megakadályozott minden közlekedést, 
a vezetőket ledobta a kocsiról, a sínekre köveket raktak stb_ 
A közönség teljesen a sztrájkólók pártján van, mert sze­
gények nyomorult fizetésük m-llett kénytelenek naponkint 
16 — 18 étát szolgálatban lenni, hogy minél jobban tömhes­
sék a gazdag részvényesek zsebeit. Ez a sztrájk oka. Ilyen 
okok növesztik a szoezializmust. A kormányok örökösen án- 
kétet (megbeszélést) tartanak, hogy-kogy lehetne a szoezializ­
must el'üntetni, de sobse találnak megoldást. Pedig olyan 
egyszerű. Adjanak a népnek tiszteséges megélhetésre módot, 
adjanak a népnek jogokat ép úgy, mint a gazdagoknak, s 
neveljék a gyermekeket vallásosan, szerénységben — s meg­
szűnt a szoenializmus. Szegény munkásnép máskép nem se­
gíthet nagy nyomorán : panaszát nem hallgatják meg. hát 
sztrájkol, ha mindjárt élten Ital is. A berlini közúti vasút-
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társaság valvszinüleg kénytelen lesz a sztrájkolok követeléseit 
megadni, mert nemcsak a sztrájkotokkal, hanem a nagyközön­
séggel is szemben találta magát.

Egy főpap adományai. Vogrontos Antal, pápai pre- 
látus, veszpréi apát-kanonok, közelgő gyémántmiséje al­
kalmával a k vetkező adományokat tette: a veszprémi pap­
nevelő intv/.etnvk 2000 koronát, a papi nyugdíjintézetnek 
2000 koronát, a marcali templomnak 2000 koronát, a taní­
tok .ttotnlviselés" alapjának 1000 koronát, a Dávid árva- 
i.áznak 1000 koronát, szentmisékre 1200 koronái, a vesz- 
remi katholikus körnek 400 koronát, a veszprémi katholi- 

kus legényegyletnek 200 koronát, a veszprémi szegényháznak 
400 koronát adományozott.

A trónörökös egyetlen inge. Az olasz trónörökös­
tol most derül ki. hogy igen kellemetlen kalandja volt Berlin 
tel-' vale utaztában. Amikor t tiaszországból elindult, való­
sággal megrakodott mindenféle széppel és jóval. Óriási ér­
ték . ajándékokat vitt az olasz királyi család részéről a né­
mi császárnak, a császárnénak, a nagykorúvá lett trónörö­
kösnek s a többi íenséges gyerekeknek. Az ajándékokat nagy 
gon.Idái maga l'mbertó király és Margit királyné válogatta 
össze, igen nagy bőkezűséggel, tekintve, kogv az állam 
űzette. Amikor azonban a vonat Baselba érkezett, nagv meg­
döbbenéssel látták, hogy az ajándékokat hozó vaggont va­
laki kifosztotta. Nem volt benne semmi. l'gv. hogy az olasz ! 
tiotiörökös nemcsak hogy ajándékok nélkül érkezett Berlinbe, ! 
hanem még díszruháját se vehette magára, mert az is a ki- I 
losztott vaggonban volt. Szóról-szóra igaz. liogv Berlinbe érkéz 
tekor egyetlen egy inge volt csak, az, amelyik éppen rajta volt.

A pestis veszedelme megint fölütötte fejét. Egyip­
tom némely része en. úgymint A.e.xaiidriábau és Port- Said- 
ban erősen szedi áldozatait. Azon országok, a melyekbe on­
nan jövő bajok érkeznek, megtették már a legszigorúbb óv­
intézkedéseket. nehogy a förtelmes betegséget beczipeljék I 
valahová. .Nálunk is Fiúméban és Triesztben minden ama | 
vidékről jövő hajót ti napi vesztegzár alatt tartanak s az 
utasokat erősen fenöteleniiik.

Az aradi árvapénzek. A Krivánvra vonatkozó ira­
tukat. melyek a belügyminiszter kiküldöttének tiz évre 
visszamenő hivatali vizsgálatából származnak, a belügymi­
niszter visszaküldte. Nyíró vizsgálóbíró most ezek alapján 
folytatja a vizsgálatot és Kriványt. aki nagv beteg, egész nap 
vallatta. Krivány mindent beismeri, de bűntársakat nem ne- 
xez meg. A kihallgatás valószínűleg három hétig is eltart.
A siskasztás az eddigi vizsgálat szerint 000.000 irt. A vég- 
tárgyalás októberben lesz. ha addig ugyan Krivány még élet­
ben marad.

A világkiállítás kiállítói. A párisi világkiállítás ki­
állítóinak száma körülbelül 160.000. Az első franczia világ- 
kiállításon, 1 .-55-ben 24.m,hi kiállító volt. Az 1867-iki kiál­
láson már 52000. az l.-78-ikin 53.000, az 1-89- ki kiállí­
táson ti.,.000 kiállító vet részt. A mi a kiállítási terület 
nagyságát illeti, az is érdekes változásokon ment át az első 
világkiállítás óta: 1855-bcn lü- ezer négyszögméter, 18t>7- 
ben ti'7 ezer négyszögméter, l-7--ban 750 ezer négyszög­
méter. J— 9-ben 960 ezer négyszögméter. A mostani kiállí­
tás területe 1,100.010 négyszögméter.

Krisztusgyalázó zsidó fiuk A mád; állami iskola 
elnöke Palóczy József ev. ref. lelkész és Kiss Károly ugyan­
ezen intézet igazgató-tanítója ballailan panasszal fordultak 
Nemes Lajos kir. tanácsoshoz. Zemplénmegye tanfelügyelő­
jéhez. tapasztalták ugyanis, hogy a zsidógyermekek a kul­

tuszminiszter által jóváhagyott tankönyvekből Krisztus nevét 
kivakarják, olvasás alkalmával Krisztus nevét ki nem ej­
tik, vagy legjobb esetben Krisztus nevét „Kiöesus^-nak ol­
vassák. Hazafias dalok é teklése közben a „haza* szót ki 
nem mondják s e helyett .Isten áld meg a magyart", .Isten 
áld meg a zsidót" énekelnek. Ugv az iskolaszék elnöke, mint 
a kir. tanfelügyelő azon véleményben vannak, liogv a gyer­
mekeket ezen botrányos viselkedésre — melynek következ­
ményei kiszámithatlanok — a zsidó hitközség aegise alatt 
működő. Galíciából bevándorolt talmiul tanítók biztatják. A 
kir. tanfelügyelő a községi elöljáróságot bízta meg a nyo- 
mozat megejtésével. Nem hisszük, hogy a vizsgálatnak ered­
ménye legyen, az elöljáróság helyett jobb lett volna a vizs­
gálatot az erélyességrűl ismeretes főszolgabíróra bízni.

Felvétel a pécsi szemináriumba A pécsi papne­
velő intézeti igazgatóság közhírré teszi, miszerint a pécsi 
szeminárium növendékei közé felvétetni kívánók felvételi 
vizsgálata ez évben julius hó első és második napján fog 
megtartatni. Azon gvmnáziumi tanulók, kik a 4.. 5., ti., 7. 
osztályt jó sikerrel elvégezték, vagy az érettségi vizsgálatot, 
sikeresen letették és a kisszemináriumba, illetve a 8. osz- 
1 ályból a theológiai tanfolyamra felvétetni óhajtanak, ke­
resztlevéllel és iskolai bizonyítvánnyal ellátva julius hó el­
sején, a délelőtti órákban a szemináriumi vicerektornál je­
lentkezzenek, ahol a további teendők felől is crtesittetni 
fognak. Az idegen gimnáziumokból érkező tanulók, liogv ne 
legyenek kénytelenek vendéglőbe szállni, a konkurzus ideje 
alatt két-három napra a papnevelő intézetben éjjeli szállást 
és élelmezést ingyen nyerhetnek, ha ez iránt való óhajtá­
sukat előzetesen levélben bejelentik, vagv Pécsre érkezésük­
kor e ez élből a szemináriumi elöljáróságnál személyesen 
jelentkeznek.

Munkácsy-láz. Már mull lapunkban megírtuk, liogv 
nagyon szép az. ha egy nemzet nagy fiainak emlékét kellő 
kegyelettel őrzi, de megmondtuk azt is, hogy nagyon csúnya 
az, ha ezen ténykedésünkben is a protekeziói engedjük do­
minálni. Munkácsy! r.emzetköltségen hazahozták, nagy fény­
nyel eltemették, most pedig nemzetköltségen szobrot fognak 
állítani neki, sőt a minisztérium foglalkozik már a kérdés­
sel, mekkora nyugdijat adjanak az özvegynek. Miért nem 
hozták haza Liszt Ferenczet? Annak nem volt elég protek- 
eziója ? Nem volt elég nagy befolyásos barálja ? A mi pe­
dig az özvegy nyugdiját illeti, azt kiszszük, azt inkább le­
hetne oly honi szegény özvegyek felsegélyezésére fordítani, 
kiknek férje vagy egy bányában nehéz munkája közben, vagv 
a hadgyakorlatok fáradsága közben hunvt el s tényleg nem 
hagyott hátra semmi vagyont,mert szegCLy csak akkora nap­
számot kapott egész életében, hogy alig élt meg belőle csa­
ládjával. Munkácsy özvegyének erre nincs szüksége. Férje 
nagy festő volt. sok pénzt kei esett, s ebből — helyes gaz­
dálkodás mellett — bizonyosan maradt neki szép kis vagyon­
kája. Minek az ország kamatra felvett pénzét Így prédáin! ? 
Ha annyi felesleg van, hát száll! sák le inkább az adókat!

A Ludoviceum írásban és képben. A Ludovica- 
Akadémia parancsnoka valóságos díszmunkát adott ki a pa­
rancsnoksága alatt álló intézetről. Egész csomó fotográfia 
van benne az intézetről, a növendékek gyakorlatairól, a tor­
natermekről. ebédlőről, díszteremről, billiárd szobáról s min­
den arra van szánva, hogy a magyar ifjúságban fölkeltse 
az érdeklődést a katonai pálya iránt. Az a nagy panasz 
tudniillik, hogy a hadsereg tisztikarában mindössze tiz szá­
zalék a magyar elem, holott a véradóhoz negyvenkét száz a
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lékos kvótával járulunk hozzá. Ugyanez kellene, hogy le­
gyen az arány a másik állambeli és a mi közülünk való 
tisztek között is s a mód meg is van adva arra. hogy ki­
vegyük a részünket a hadsereg vezetéséből, ha fokozódna 
kissé a fiatalság kedve a katonai pályával szemben. Jó volna, 
ha javítani lehetne ezen az aránytalanságon, de erre nem 
elég e kis füzetnek a kiadása. Országos mozgalmat kell in­
dítani. Nagy baj az is. hogy a fiuknak a Ludovikában való 
kiképeztetése a szülőknek kissé drága. Az ingyen és fél áru 
helyeket pedig lefoglalják oly protekcziósok, kiknek szülei 
elég gazdagok volnának az egész dijat megfizethetni.

A passiójáték főpróbája. Oberammeigauhan tegnap 
tartották az 1900-diki passiójáték főpróbáját. Óriási közön­
ség nézte a főpróbát és a hatalmas nézőcsarnokot négy­
ezernél több ember töltötte meg. Nagy számmal voltak jelen 
a németországi és külföldi sajtó képviselői. Obcrammergau- 
ban rendkívül tarka élet folvik, a helyiség kis lakossága 
megnégyszeresedett. Az előadás reggel nvolcz órától három­
negyed tizenkettőig és délután háromnegyed kettőtől este 
hatodfél óráig taitott. Lang Antal, .Mayer Józsefnek utódja, 
most adta először Krisztust: maszkja és tartása kitűnő 
volt. a keresztfán negyedóra noszszáig függött, ami bámu­
latos fizikai munka. Elődje, Mayor József, az idén a pro- 
lógot mondja. Lang Sebestyén Kai fást adta, Zwink János 
dudást. Rendi Tamás pedig Péter volt. A női szerepek álta­
lában kevésbbé voltak jól betöltve. Máriát az idén a fiatal 
Fluger Anna adja, Magdolnát Wolf Berta ábrázolja. Csodá­
latosak voltak az élőképek és a tarka, mozgalmas népjele­
netek. Az élőképekben száznál több ember vett részt és 
mindegyik kép három-négv perczig tartott, a nélkül, hogv 
akár a felnőttek, akár a gyermekek csak egy másodperezre 
is kizökkentek volna állásukból. A nézőket külön vonatok 
szállították vissza Münchenbe.

Nemzetközi szőlészeti kongresszus Parisban. 
Ama számos nemzetközi kongresszus «.őzül, melyek a most 
iefolvó párisi nemzetközi kiállítással kapcsolatban Parisban 
megtartatnak, egyike a legérdekesebb és hazai viszonyainkat 
legközelebb érintő lesz a nemzetközi szőlészeti kongresszus, 
a mely junius hó e ső felében (14—17-én) ül össze Páris- 
ban. A kongresszus tagja mindenki lehet, a ki tagul való 
belépését a rendező bizottságnak a kongresszus megnyitása 
előtt bejelenti és a 10 franknyi tagsági dijat befizeti. A 
kongresszuson mindazon testületek, egyesületek és szövet­
kezetek képviseltethetik magukat, melyek mezőgazdasági 
jelleggel bírnak. A kongresszus kiadványai a tagoknak in­
gyen lesznek kiosztva. A kongresszus tárgyalásai négy fő­
részre oszlanak: I. A szőhő felújítása : II. A szőllő beteg­
ségei : HL A bor betegségei : IV. A bor és az egészségtan 
(hvgienia). A kongresszussal kapcsolatban annak lefolyása 
után Francziaország .különböző vidékeire szőlészeti kirándu­
lások is rendeztetnek, a melyeknek czélja a legkiválóbb 
szöllőtelepek személyes megtekintése. Négy ilyen kirándu­
ló s terveztetik, mindegyik önállóan úgy. hogy a tagok tet­
szésétől függ, hegy melyikhez csatlakozzanak, de egymás­
után mind a négy kiránduláson is lehet résztvenni. Az el­
ső kirándulás, mely Bordelais-be irányul, junius 17-étől ju­
nius 21-éig tart. A második kirándulás (jvn. 21—24.) kap­
csolatban az elsővel, a Midi-be terveztetik. A harmadik ki­
rándulás (jun. 24—27.) Bourgogne-ba irányul. A negyedik 
kirándulás a Chainpagne-ba terveztetik és jun. 29-éig tart. 
Minden a kongresszusra vonatkozó ügyben M. Prosper Ger­
vais, rue Gambon 20. Páris, a rendező-bizottság titkárja

ail felvilágosítást. A kongresszus programmját a Szövetség 
irodája (Budapest, Köztelek), valamint a Borászati Lapok 
szerkesztősége az érdeklődőknek kívánatra megküldik

Az államvasutak fölöslege. Az államvasutak igaz­
gatósága május 10-én az < isztrák-magvar Bank utján l’.OSO.'.ios 
koronát és .-fi) fillért szállított be pénztári fölösleg gyanánt 
a magyar kir. központi állampénztárba. Ezzel az összeggel 
az ez évi összes készpénz-beszállítás immár 21.001.12* 
korona 89 fillért tesz. Az államnak ez a legjobb vállalkozá­
sa : szerencse, hogv nem adta ezt is a zsidók kezébe in­
gyen. úgy. mint a főorvos tette az ő közúti vasutjaival. meg 
a közraktárakkal.

Telepítések. Jóllehet, most van előkészítés alatt a 
telepítésről szóló törvényjavaslat, a telepítési akozió folya­
matban van. Ez évben Apatinra 70. Temesrékasra 30. Igaz­
falva. M.-Nemepe. Naptármás és Vicére 128 telepest helyez­
tek el. Megindult a Faeseti sztancsöfalvy telepítés előkészí­
tése. uj telepes községek alakíttatnak Delibláton. Fehérte­
lepen, telepítési előmunkálatok folynak Pentán. Mosnicán. 
régi telepek nagvobbittatnak Józseffalván. Szapárvfalván. Az 
apatini telepen 6384 k. holdon 260 család települ, minden 
telepes öO éves törlesztésre 20 hold földet kap. Már 80 ház 
fölépült, most van folyamatban 70 háznak építése. A múlt 
évben a telepeseknek átadott ingatlanok ára 1 millió 302 
ezer korona. Ez idő szerint 59 telepen 11.679 telepes csa­
lád van. 42 telepes községi tulajdonjogot szerzett.

MI ÚJSÁG A NAGYVILÁGBAN ? ff

A megsütött postagalambok. Még február hónap­
ban volt az, mikor Délafrikában a burok által ostromlott 
Ladysmith város és a segítségére siető Buller angol tábor­
nok közt megszakadt az érintkezés. Londonban szörnyen 
meg voltak rókönyödve, mert nem tudták maguknak a dolgot 
megmagyarázni: ha el is vágták a burok a telegráfdrótot. 
azért még mindig segíthetett volna magán Buller. ki számos 
postagalambot vitt magával a hindiéi czéljából. Az eset a 
következőkép történt: Buller tábornok nagy barátja a jó 
falatnak, még a hareztéren is. Két franezia szakács kísérte 
őt Buriába. Februárban elfogyott az angol táborban a pecse­
nyének való, már pedig a tábornok három táborkari tisztet 
hivott meg reggelire ... A franezia szakácsok segítettek 
magukon s a tábornokon : megsütötték pompásan a posta­
galambokat. liven az angol tábornok. A szegény bekerített 
jadysmithiek lóliust ettek s abból is csak minden másnap 
kaptak egv falatra valót, a tábornok ur pedig megsülted a 
postagalambokat, nem törődve azzal, hogy mily veszedelmet 
hoz ő ezáltal ezer és ezer emberre.

Olaszországban feloszlatták a képviselőházat s ki­
tűzték az uj választást. A volt képviselőkkel nem bírt a kor­
mány kormányozni, pedig Olaszországban nagyrészt a katho- 
likus egyház edenségei ülnek a képviselőbázban, miután a 
katholikusok — a pápa kívánsága folytán — nem válasz­
tanak, azaz távol tartják magukat a választásoktól. Hátha 
még a katholikusok választanának, akkor mit csinálna az a 
kormánv. Különben jó tanulság ez nemcsak nekik, de az 
egész világnak. A katholikusok nem erőszakoskodtak, vissza-
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vonultak, az egvbáz ellenségei szabadon választhattak kép­
viselőket kényök-kedvük szerint s ezzel a gusztusok szerint 
összeállított képviselőkkel és kormánynyal ma már az egész 
országot a tönk szélére sodorták. Nincs ott rend, nincs pénz. 
nincs fegyelem, nincs törvénytekintet, hanem korrupezió min 
den vonalon, minden téren. Ez a különbség, ha katholikusok 
vagy nemkatholikusok választanak. Katholikus csak tisztes­
séges derék emberre adja szavazatát

A hollandiai kormány ez év szeptemberében törvény­
javaslatot fog a képviselőház elé terjeszteni a Zuider-tó 
kiszárítására vonatkozólag. Hollandia ezáltal akkora földet 
nyerne, mint jelenlegi terjedelmének egynegyed része. Mikor 
fogjak mutálunk a Fertő tavát, a Duna, Tisza stb. melletti 
sok száz mértföldnyi egészségtelen mocsarakat és lápokat 
kiszárítani?

Münchenben a kormány egy munkás-jóléti múzeumnak 
felállítását tervezi, mely mindazon tárgyakat, készülékeket, 
gépeket, terveket és erre vonatkozó irodalmi müveket fog­
lalta magában, melyek a munkások jólétére bármi tekintet­
ben befolyással vannak. Ilyen múzeumra persze nincsen pénz 
a mi szegény hazánkban, de vau bőven színházakra, had­
seregre és 100,000 forintos ménlovakra.

Kiállítás Bonnban. A németországi katholikusok 47-ik 
nagygyűlése alkalmából Bonnban keresztény művészeti és 
karesztény mii ipari kiáilitás is lesz tartva. Ezen kiállítás 
augusztus 29-étöl szeptember (i-dikáig fog tartani. Mi ná­
lunk most minden újságban ütik a nagy dobot a hazai ipar 
pártolása érdekében. Nem-e pártolhatná a katholikus körök 
és egyletek országos szövetsége a hazai egyházi müipart 
olyképen. hogy minden esztendőben nagygyűlései alkalmá­
ból egyházi muipari kiállítást rendezte! a Szent István tár­
sulat, a katholikus kör. az országos katholikus legénvegv- 
let stb. üres termeiben.

A pápa a világ-béke megalkotója A Katii. Times 
ezeket írja : Európa czivilizácziúja a pápaság müve. A ke­
let. mely korán elszakadt a pápaságtól, ma többnyire bar­
bár államokból áll. A pápaság mindenkor Európának legha­
talmasabb védhástyája volt a béke érdekében. A pápának 
egy dekrétuma igen gyakran elegendő volt a háború kitörésé­
nek veszélye esetén a békét megtartani és háborúkor a bé­
két létrehozni. A népek ezt eKismérték, amiért is mindnyá­
jan közösen védték meg a pápa birtokát. A czivilizált vi­
lág ismét vissza fogja adni a pápának az ő birtokát, mert 
ő hivatásánál fogva a világbéke első rendű tényezője.

Bolondok faluja Ritka egy falu Irtdo-Kinában, a 
Laos-vidéken Ban-Keoue, melynek lakossága a vidék bo­
londjaiból került össze, és egyike a környék legnagyobb, 
legnépesebb, leggazdagabb falvainak. ouO háza van és a 
franczia protektorátusnak évente 3000 piasztert fizet. Laos 
vidékén az örültek száma aránytalanul nagy. A leggyako­
ribb rögeszme, mikor az elmezavarodott azt hiszi magáról, 
hogy ü „pipop", ami annyit jeleni, hogy egy bivaly költö­
zött a testébe. A rögeszme hatása alatt aztán öklel, rombol, 
tör, zúz mindent. Hozzátartozói megkötözik a szerencsétlent 
és próbára vetik, hogy vájjon igazán meg van-e szállva? A 
pró a abból áll, hogy a megkötözött beteget vízbe teszik. 
Ha a színen marad, akkor visszaviszik házába és ott ápol­
ják. Ha azonban alábukik, akkor hirtelen kihalászszák és 
Ban-Kenuéba. a bolondok falvába száműzik. Ban-Kcnue la­
kói elszórt házakban élnek, egymásközt házasodnak. Gyar­
matuk a környéken érthető rettegés tárgya félve kerüli azt 
minden ember. Csak kereskedők érintkeznek velük.
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A leghoszszab b vonat. Kétségkívül a leghosszabb 
vonat az a tehervonat, melyet egy idő óta az északamerikai 
Pacific-vasut igazgatósága Archer és Egbert közt járat. Oly 
bosszú a vonat, hogv a lokomotivot az utolsó kocsival tele­
fon köti össze.
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A párisi világkiállításról beszélnek most széltíben- 
hosszában. Száz és száz millióba került a felépítése. Túl is 
szárnyalja valamennyi elődjét. Hiába, ilyen hatalmas kiállí­
tás megalkotására csak a franczia képes -. gazdag, lelkes, 
hazaszerető nép. No de mi magyarok is kivettük löszün­
ket a dicsőségből : állítottunk oly gyönyörű kis pavillont, 
melyet mai képünk mutat, hogy a legszebbek közt foglal 
helyet. Elvittük oda minden különlegességünket, ősi kincsein­
ket, hadd bámulja a világ a mi kis nemzetünk erejét, tu­
dását. Ott láthatók őseink buzogányai, fegyverei, melylyel e 
hazát megszerezték, csak hazai zsidainkat kellett volna még 
kiállítani, a kik a megszerzett hazái most buzogány nélkül 
elszerzik tőlünk. A jövő század magvar pavillonjában már 
ott lesznek az ősök kelvhei mellett az uj ősök sőletos 
bögréi.

í KÖNYVES-PULIT $$ I

Ajánlható katholikus lapok. Örökimádás, havi folyó­
irat a legméltós. oltár! szentség imádása s szegény templo­
mok íelszerésének elősegítésére. Kiadja a Központi Oltár­
egyesület. Megjelenik minden hó 20-án. Előfizetése ára egy 
évre 3 korona. — A Kath. Hitterjesztés Lapjai. Képes havi 
közlöny. Szerkeszti Nogely István, Nagyvárad-egyházmegyei 
áldozár. Előfizetési ára egy évre 6 korona. Minden fűzet igen 
jó és vallásos közleményeket tartalmaz, szép képekkel.

Fenti lapokra előfizetéseket közvetít lapunk kiadó- 
hivatala.

Krisztus keresztje és a vörös socializmus. 30 májusi, 
szent beszéd a társadalmi kérdésről. Fo difotta Huszka Endre 
lelkész. Vallástalan századunkban üdítően hatnak a hívők 
kedélyére a lelki vigasztalások. Fennt irt mű nemcsak a lel- 
készkedő papságnak, de a katholikus hívőknek is igen be­
cses olvasmány, mert feltárja híven a jelenkor hibáit, rámutat 
az áldástalan socialismus pusztításaira és buzdítva oktatja a 
hívőket a jó útra térésre. Kapható a Szt. Gellért kath. Mii- 
intézetnél (Bpest, Vili., Práter-u. 44. sz.) Ára fűzve 2 kor. 
40 fillér.

Jézus Krisztus isteni Megváltónk élete. A négy 
evangéliumból időrendben összeállította és magyarázó jegy­
zetekkel ellátta dr. Balits Antal székesegyházi kanonok. Ára 
csak 2 korona. Kit ne érdekelne az Ur Jézus Krizstusnak 
élettörténete, amelyet mindenki ismer ugyan, de rendszere­
sen és időrendben nagyon kevesen ismernek. Könyv még 
nem volt eddig a magyar irodalomban, mely édes Jézusunk
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életét ekkép tárgyalta volna. Balits ur könyvét ajánljuk a leg­
melegebben olvasóink figyelmébe. Kapható a Szent Gellert 
katli. miiintézet könyvkereskedésében, Budapest, Vili . Prá- 
ter-utcza 44. sz.

Gyónást könyvecske. Szent áldozást imák s néhány 
szent ének. Elemi iskolai tanulók számára irta Baumann 
Károly hitoktató. Ezen hasznos kis füzetet, mely a Szt Gel- 
lért kath. miiintézet könyvkereskedésében kapható, ajánljuk 
a lelkészkedü papság, hitoktatók és szülők figyelmébe. Ára 
20 fillér. Tömeges megrendelésnél árengedmény.

A sociális kérdés hajdan és most. Irta Dr Verus 
Nagy 8-rét alak. Az 1. kötet 287 lap. A 11. 111. kötet sajtó 
alatt van. Az 1. kötet ára fűzve 4 korona, kötve 5 korona. 
A teljes mü ára fűzve 14 korona, kötve 17 korona.

.Szerző alaposan ismeri a sociális kérdés okait, tör­
ténetét és megoldási módját. Verus dr. könyve a keresz­
tények kezében hatalmas fegyverül szolgálhat a népünket 
fenyegető istenlagadó soeiálizmus ellen.* Igv és ehhez ha­
sonlóan írtak a műről a katho iku- lapok, melyet mint rend­
kívül érdekes müvet, melegen ajánlunk olvasóinknak — 
Kapható a Szent Gellért kalholikus miiintézet könyvkeres­
kedésében (Budapest, Vili. Práter uteza 44.1

Az 1900. évi szent jubileum kézikönyvé. Irta 
Kereskényi Gyula, érdi esperes-plebános. A könyv mindenről 
felvilágosit, ami csak a jubileumra tartozik : és ami a mun­
kának állandó becse, az a búcsúkról szóló rész, amiből vilá­
gosan meg fogja tudni mindenki, hogy miben áll a búcsú, 
amit olyan sokszor em'egetnek a jó liivök, de a mit kevesen 
ismernek Az újságok nagyon die-érik a könyv-.-t. Megrendel­
hető a Szent Gellért Kath. Müintézetnél, Budapesten. Ara 3 
korona.

Magyarország és a zsidóság. Irta Petrássevich 
Géza. Vaskos kötet, mely kimerítő alapossággal ismerteti a 
zsidók történetét faj, vallás, közgazdaság és társadalmi ala­
pon. Behatóan foglalkozik a zsidókérdés megoldásának mó­
dozataival és megkapóan rámutat ama borzalmas, kétségbe­
ejtő befolyásra, melyet a zsidóság nemzetünk életében majd 
minden téren előidézett. A 205 oldalra terjedő nyolczadrét 
alakú könyv ára fűzve 3 korona. Megrendelhető a Szent 
Gellert kalholikus miiintézet könyvkereskedésében (Budapest, 
Vili., Práter-utvza 44.)

Falusi Tűzhelyek czimen egyik ismert népies Írónk, 
Bodnár Gáspár tanítóképző-tanár egv vaskos elbeszélés kö­
tetet adott ki. Bodnár zamatos, magyaros stylusával a köz­
élet főbb kérdéseit szövi vonzóan esyes elbeszélésekbe s 
igv akarja a népet erkölcsösségre, jcllemességre és hazafia - 
ságra szoktatni. Czéljának elére-érc a legalkalmasabb esz­
közt alkalmazza, magát a népet szóllaltatja meg. Szerző 
manapság ez irányban egészen eredeti és úgyszólván ön­
álló munkásságot fejt ki s fiatalabb íróink közül többen 
követhetnék. Az elbeszélésekben szinte élezhető a nép szív­
verése. eszejárása. eszmemenete. A küvetválasziás irgalmai­
ban összekoczczant kortescsoportok ősi szokását, gubáját 
szégyenlő községi biró, a pletykázó asszonynépség, össze­
veszett házastársak. a szegény földmivelő úrrá lett fiával, 
az elaggott földmives. a sztrájkoló munkások, a munkáról 
hazatérő munkás ember, a szüretelők. a búcsúzó ujonezok. 
a babonás falusiak és a kaján lelkű vádaskodó banya, mint­
ha csak valóban előttünk állanának. A műveltebb körök is 
élvezettel olvashatják eme elbeszéléseket s soha jobbat nem 
tehetnek, mintha az érdemes népet e kötettel megajándé

kozzak. Példánvonkint egy koronáért kapható a szerzőnél 
Szatmáron. és a Szt.-Gellért kath. miiintézet könyvkereske­
désében Budapest. Vili.. Práter-u. 44.

Tanonozok Lapja. Ez az alig egv evet megért ki­
folyóirat minden újabb számával csak még igazolja az aján­
lásokat, melyekkel a keresztény sajtó legnagyobb része 
megindulása első percétől fogva unos-untalan igyekszik rá 
az érdekelt körök figyelmét felhívni. A most megjelent 5-ik 
száma olyan tartalmú, mel\ semmi kívánni valót sem hagy­
hat hátra. A vezércikkében Emberger János mond a fiatal 
olvasóknak igen figyelemreméltó és tanulságos dolgokat a 
szoczializmusról Május 1. címmel. A második közlemény a 
Kalholikus Tanonczokat Védő Egyesület választmányának 
emlékirata a közoktatásügyi miniszterhez a vallásoktatás 
érdekében Vers Bán Aladártól, elbeszélés Kincs Istvántól, 
apró adomák stb. teszik színessé és változatossá a füzet 
gazdag tartalmát, melyben egy egész külön rovat jut az. 
iparügyek tárgyalására. Tanonczaik iránti kövességüknek 
tesznek részben eleget a mesterek, ha számukra ezt az 
elevenen szerkesztett s mindenkor tartalmas kis folyóiratot, 
mely hozzá még potom olcsó is. megrendelik. Szerkeszti: 
Emberger János, kiadja: Labuda Ferencz. Ára egész évre 
1 korona 20 fillér. Szerkesztőség és kiadóhivatal : Budapest, 
111.. Serfőző-utca 3. szám.

Kis összegű megrendelésnél czélszerü az összeget a 
„Magyar Képlap“-ra szánt elő fizetéssel együtt beküldeni.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK, f

Str. János urnák Török-Szentmiklós. Sorsjegyei nem 
nyertek. A lapokat elküldtük a 3-ik számtól kezdve. Igaza 
van, hogv a magyar nem született kalmárnak, de végre 
mégis kell majd tanulni ebbe is, nehogy felfaljanak a zsi­
dók egészen. — F. Ferencz urnák X.-Kanizsa. Szerkesz­
tőnk születése óla római kalholikus. A hirdetés 3 szőri köz­
lésre 3 írtba fog kerülni. Írja meg a szövegét. — B. I. ur­
nák Magyar-Igen. Ön azon jajgat, hogy bármely községbe 
jut az ember, mindenütt zsidó boltost és zsidó korcsmárost 
talál. Hát ez igaz. s elég baj nekünk. De ennek két oka 
van. Az egyik az. hogy a zsidók csak azon üzleteket foglal­
ják le maguknak, a hol könnyű munkával sok pénzt keres­
hetnek. mig a magvar emher idegenkedik mimltn üzlettől, 
kereskedelemtől. Hisz látszik, mily nehezen bírnak megszü­
letni a fogyasztási szövetkezetek s hány van köztük, mely 
nem bir nyereséggel dolgozni, mert ügyetlen vezető áll az 
élén. Jó volna, ha a keresztények többet foglalkoznának ke­
reskedelemmel és versenyeznének a zsidókkal, akkor mind­
járt fordulna a koczka.

Kereskedősegéd
kalholikus, állást keres valamely keresztény fogyasztási 
szövetkezetnél, vagy keresztény kereskedőnél. Bővebbet 

a kiadóhivatalban.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos : SCHOOL GYULA.
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'\z ezredéves országos kiállításon kitüntetett hang“ 
szereimről árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök.

ZIMBALMOK
45, 50. 60. 70 írtért, pedálos 85. 
100, 130, 200 forint és feljebb. 

Hegedűk: 3, 4. 5, 0, 7,8 írtért 
feljebb. Tilinkók, fuvolák, 

6vendéglők részére zenélő auto­
maták érez kottalapokkal. In­
tőnek 11 fit. Ariosa 17 írt. 
Phönix 25, 30 írt. Mechani­
kai czimbaíom 110 és 125 írt. 
Egv- és kétsoros harmonikák, 
réz fúvó hangszerek, községi 
és torna dobok. Cziterák, 4 

írttól 80 írtig Tamburiczák. Erős szerkezetű mignon 
zongorák 6 évi jótállással 400 irt. Kuliffav-fele 
Czimbalom-iskola a legújabb és legczélszerűbb. 95 
dallal 3 írt 50 kr. Czimbalmozók folyóirata 7-ik évfo­
lyam, évfolyamonként 4 frt. Évi előü K etesi ár 3 frt 60 kr.

Horváth István
hangszergyáros, József főh. ő cs. és 

kir. fens. udv. szállítója.

Erzsébet - körút 2 szám
II1IIIBÍB13CSIÍSÍE1E1S

Kész: a bpesti Erzsébetvárosi uj templom részére.

VILUMGYOGYOELEJÉS KERESZT
gyógyít és fölfrissií, kezesség melleit.

No in Volta-keros t.
készülék gyógyít és 

segít asthma, es kór, in­
fluenza s hátgerinezfá,)- 
da Imáknál, kösz vént/, 
rheuma, ischias, neu­
ralgia, migrén, szívdo­
bogás, fej- v. fogfájás, 
fii I z úgás, álm at la u ság, 
s minden idegbaj s gyen­
geségnél kezesség mellett

ÜO éves betegségeket 
teljesen m ey gyógy itott. 
ül ismerések és bizo­
nyítványok <I világ 
minden részéből iro­
dámban megtekinthe­
tők, Akit legkésőbb -tö 
na/i alatt meg nem 
gyógyít : a / énzt visz-

Nem titkos srcr.
Figyelmeztetem a t. cziraü közönséget, hogy az én csillagom nem t v < - 
tendő 3ss e a V iVával, mely teljes hatástalansága miatt Németországban 
hivatalosan C-1 van tiltva, mig az én villamgyógydelejes csillagom kitűnő 

gyógy erejénél fogva áita ánosan eltörje 31 cs közkedvelt.

A kis Készülék 4 korona. Gyermekek es llök számára.

A nagy készülék 6 korona. Régibb hasz"
Központi ckidási Ivly :i RBjlí I VB ft I D C DT 
bel- és külföld iészére : IflULLLn MLDLtl I
Bpest. V.. Vadász-utcza 42 E Kálmán-utcza sarok.
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SZENT GELLERT KATHOLIKUS MŰINTÉZET
KÖNYVKERESKEDÉSE 

BUDAPEST, VIII, PRÁTER-UTCZA 44. SZ.

Megjelentek és kaphatók az alant felsorolt müvek:
Vallásos müvek.

Balits Antal dr., Jézus Krisztus, isten 
Megváltónk élete Fűzve 2.— kor.

Bohnert Marián, Assisi szent Ferencz 
élete. (1182—1226.) Fűzve 4.— kor'

Kötve 5.20 kor"
Dosenbach István S. J. Szűz Mária, 

az ifjúságnak mintaképe, vagy az ifjú­
ságnak ártatlansága- és buzgalmáról- 
Fordította Bessenyei Ferencz.

Fűzve 20 kor.
Dvoreczky .1. Krisztus keresztje és a 

vörös socialismus. 30 május sz. be­
széd a társadalmi kérdésről.

Fűzve 2.40 kor.
Garrat V , Loretto az uj Názáret.

Fűzve 1.— kor.
Kötve 1.60 kor.

Hajdú T. dr., Teremthette volna-e Isten 
a világot öröktől fogva?

Fűzve 1.40 kor.
Lasserre H., A lurdi Szent Szűz tisz­

telete május hónapban.
Fűzve .40 kor.
Kötve 3. — kor.

Meschler S. j., No vena, azaz kilencz 
napi ájtatosság a lourdesi Szent xzüz 
tiszteletére. Fűzve .20 kor.

Philothea vagy útmutatás a vallásos 
életre. Szálézi szent Ferencz után 
rövid kivonatban átdolgozta Hongg 
Leo. Kötve 1.60 kor.

Schneider C. M., A század alkonyán. 
Elmélkedések a ka h. egyházról és a 
te m dalomról. Fordította Adjutus‘’e- 
cundus. Fűzve 4.— kor.

Kötve .80 kor
Scot ti Elmélkedési könyv papok szá­

mára. Fordította Adjutus Secundus. 
4 kötet: Fűzve 12. kor.

Kötve 14.40 kor.
Sprirago F., Katholikus katekizmus 

felnőttek számára Fordította Adjutus 
Secundus. 4 kötet. Fűzve 12.-- kor

Vatky J., Mária-esték. 52 M ária-le­
genda Fűzve 2.— kor.

Kocsi Mayer Gy., Gyász - szertartás. 
Temetési kézikönyv.

I. kötet: Temetési szertartások és 
gyász-énekek. Kötve 2.50 kor.
II. kötet: Halotti búcsúztatók.

Kötve 3.— kor. 
A két kötet együtt 4.40 kor. 

Pogonyi Bernát, Sekrestyések és ha­
rangozok vezérkönyve. (Útmutatás a 
sekrestyések és harangozok teendőire 

Fűzve 1.— kor.

Ének és imaköny a kath. tanuló 
ifjúság használatára. Kötve —.40 kor.

Gyónási könyvecske (Szt. áldozás! 
imák és néhány szt. ének.] Elemi is­
kolai tanulók számára összeállította 
Baumann K. Fűzve .20 kor

Készület a szt gyónáshoz. Felnőt­
tek számára .10 kor.
Ugyanaz, bővítve, német nyelven 

—.20 kor.
„ , tót nyelven

.20 kor.
Hock János imakönyve. Díszes ki­

adás. Kötve 10 koronától 60 koro­
náig.
Ugyanaz, egyszerű kiadás. Kötve 6 
koronától l-i koronáig.

Hock János. Vigasztalások könyve.
Vászonkötésben 6.— kor.
Diszkötésben 1 >. kor.

Kiss Arisztid, Lelki ibolyák. (Oktató 
imakönyv gyónók számára.)

Fűzve — .40 kor.
Kötve —.60 kor.

Lövárdy Alajos, Ének- es imakönyv 
a magyar-német kath. tankötelesek 
és hívek számára. (Magyar és német 
nyelven.) Kötve —.60 kor.

Szemenyei Mihály. Szent József tisz­
telete. A szent család imakönyve. 
Reggeli, esti és szent mise imák.

Kötve 1 40 kor.
A Szent Mise a világ legnagyobb 

kincse Elmélkedési és imakönyv.
Kötve 2. kor.

Tárkányi B., Vezércsillag.
Vászonkötésben l.— kor.

Bőrkötésben 6 — kor.
Bársonykötésben 16. kor.

Tárkányi B.„ Lelki manna. Ének- és 
imakönyv. Kötve —.70 kor.

Walser J., Örök imádás, a legméltó- 
ságosabb oltáriszentség imakönyve. 
W. után Varga Mihály plébános. 
2. kiadás- Vászonkötésben 3.20 kor.

Bőrkötésben 5. kor. 
Finom ,. 6.— kor.

Még finomabb kötés* kben 8—9 kor.

Néhai Nogáll János v. nagy­
váradi fsz. püspök kiadványai :

Kempis Tamás négy könyve Krisztus 
követéséről. Kis alak.

Vászonkötésben 1.— kor. 
Ugyanaz, nagy negyedrétü kiadás

F ivászonkötésben 8.— kor.
Eeészvászonkötésben 12-- kor.

Vászondiszkötésbcn 16— kor.

Aldozatlángok. I iá
dés félék Köt 1.20

Boldogasszony követése
Kő tv * 2.40 kor.

Csarnok a keresztény hitélet ügyére.
’ Kötve 3 - 'kor.

Liguori szt Alfonz vezérkönyv< 
oltáriszents- g látogatásáról

Kötve 3.— kor
Liliomszálak Kötve 3. kor.
Szentek tudománya. Kispapóknak 

és miséspapoknak. Kötve 3 kor
Szeráf hangok szent Teréziától.

Kő:ve 2.40 kor.
Az Urangyala. Elmélkedések.

Kötve 3. - kor
Keresztény Vezérczikkek. Elmélke­

dések. Kötve 3.— kor.
Vegyes művek.

Petrassevich G., Magyarország és a 
zsidóság. Társadalmi tanulmány

Fűzve 3. kor.
Verus A sociáhs kérdés hajdan és 

most. Socialpolitikai mű.
1. Kötet. Fűzve 4 - kor.

Kötve 5 — kor.
A II és kötet sajtó alatt v m, megjele­

nése legközelebb várható A teljes 
munka ára. Fűzve 14.— kor.

Kötve 17.— kor.
Mayer B. A spiritizmus keresztény 

kath. megvilágításban Négy szabad 
előadás. Fűzve .20 kor.

Kötve 2. - kor.
Ullatorne. La Salettc története. Fordí­

totta Varga Mihály. Fűzve —.54 kor.
Varga M., A nagy világcsapás

1.— kor.

Deszkásä M., Való és mese. 8 elbe­
szélés. Fűzve .— kor.

Égly M., Verő fény. T-rczák.
Fűzve 1. — kor. 

Kubinyi Viktor, Maison-rouge. Elbe­
szél s. Szabadon francziából

Fűzve 2. — kor. 
Kötve kor, 

Diszkötésben 4. kor 
Mester Kár- ly. Tarka világ. Apró no 

vellák. Fűzve 1.— kor
Kötve 2.— kor 

Nyizsnyay ív n, Szelíd clb szelesek 
Fűzve -T kor 

Sziklay János, A csercpesi kastély
Regény. Kötve 2. kor.

Zempléni Árpád, Kis emberek. Elbe­
szélések. Kötve 1. kor.
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Minden, bárki által hirdetett könyvet az eredeti bolti áron szállítjuk.
Vidéki megrendelések csakis utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése mel­

let eszközöltetnek. Utóbbi esetben a postaköltséget mi fizetjük.
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Készpénz-kölcsön
birtokokra és házakra,

: í ős* : k Iiáromncgy, d részéig. II helyre is. 20- on 
törlesztésre. Birtok s felmondhat barmikor, penzin 

• l.cbonyolitás 14 nap alatt. Konvertálás belyeg-
t> k >■::tos. Semmi elölcgcs költség. Beküldendő 

s íclt-kkönyvi kivonat, valamint kataszteri birtokiv-
másolat.

Ingatlan- és Jelzálog-Forgalmi-lntézet.
Budapest, VI., Váczi-korut 39.

Finom Run],

^zilvorium, 
Fezét és 
Likőrök

ll bárki által hideg
Tnnlrnhl ulon minden ké-
lulAUiy, szülék nélkül ki

tűnő minőségben 
még a legkisebb 
mennyiségben is 
előállítható hires 

I ivonataimma!. 
<£> <£- <:> <>■ <£■

Kezelési könyv és árlap ingyen I
10 arany érem. -t- Alap. 1869.

WATTERICH A.
Budapest, Dohany-u. 5.

Czikkek n bor ke relédhez.
Bőrbetegségek elleni szerek.

A világ legjobb sőrszivattyui.

Több évi tapasztalat után bebizonyult, hogy a legtöké­
letesebb es tartósságánál fogva a legolcsóbb permelezfi- 

nép a Vermorel-féle

„Császár Fecskendő"
melv eddig minden versenyen.' melyen resztvet', az 

első dijat nyerte. - Legújabb 1899. évi minta.

3

Erős réz-puttonynayl nickelezett részekkel gondos ki­
állítása által nincs eltömésnek és javításnak kitéve. 

Ára csomagolással együtt osan 12i ílt#
Meerendelhetö Solll’ JÓZSOÍ urnái Szili Somogy m,

előlegos beküldése mellett.
Teljes j ó t iá ll íi J

A Sohr „Szent-Antal“ kaszagyár, s?.iSfleaels"
100 koronát fizet annak, a ki egy más gyárból egy Sohr „Szent-Antal" ka-zát ud elömuíatni. 

200 koronát fizet annak, a ki ezen kaszákból 100 darab közü’ 5 rosszat tud előmutatni.

Megrendelési czim: Sq^ JóZSef SOfflO^-SZÍÍl.

ik akkor valódi, h >. fok

Hazánkban a kaszakereskedők nagy mérvben űzik a szédelgést. És miután a Szent-Antal jegyű kasza- 'édjegj. 
val meiynek j.. hír.' bejárta az egész világot, és a melv a múlt évi londoni kiállításon is nagy aranyérmét 
\'s díszoklevelet mart. a szé«lelgöknck kissé a körmükre koppantottam, azt mindenféle furfanggal utánozzák 
f.” e. a^ar]a*i. hitetni, hogy ócska portékájuk valódi .Szent-Antal"-kasza, azért mindenkit saját i-rdekeben 
lig>címeztetek, hogy Óvakodjon a hamis utánzatoktól, mert a Szent-Antal-kasza 
;.z ismert védjegy van. tábláján pedig az itt látható felirat.

Az egyedüli kasza, mely 
minden tulajdonosát várakozáson 
főiül kielcgiu. A Szent-Antal 
kasza V ü kc*dvclt>égét főleg szí­
vós, sem nagyon kemény, sem 
lágy és csodálatra méltó élének 
köszön Különösen azért felel 
meg közönsV-gn k, mert a
Szent-Antal jegy i kaszának erős orma és nyaka v?in és igen vékony pengéje
kézre adni, mert egy rendes kaszásember kezéhez van igazítva

Sok gazdi a hibás kalapálás által a legjobb kaszát i- elrontja, ez a Szent Antal kaszánál nem jöhet elő, mert az 
ikalapálva es kipróbálva lesz a gazdaközönségnek atadva. Á Szent-Antal kaszával csupán egys éri kalapálással 

* b'-. napon át és egyszeri köszörüléssel 150—180 lépésig is el lehet könnyen a legkeményebb hegyi fűben kaszálni. Minden 
éarabért jótállást vállalok és a meg nem felelőt egy aj kaszáért kicserélem. De tapasztalatból tudjuk, hogy 

e közül sincs eg)- rósz.
A S/pnt-Antai kasza árai • 65 70 75 80 85 90 95 íoo cm^hosszu■fl-._“ZHL,",rc ■ *. „ .. ,-*■ • .95 1. 1.0 5 1.10 1.15 1.20 1.25 1.30 forint.
5 drb megrendelésénél a postaköltségét a kam gyár fizeti. 10 , jrbnál a postaköltséget is megfizeti és egy kaszát ingyen küld.

A mergaui kaszakő HJäÄT« w«. „Diadal“ $TsfLkaIa”m készSUk- 0,15 “ ka,ap4ca
Képes fő árjegyzéket ingyen és bérme ntve küldök. Gyűjtőknek kedvezmény.

cm kell minduntalan

Szent Gellért könyvnyom la Budapest, t ráter-uteza 44.


